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 الأعداد المركبة مكثف وحدة 

 قاعدة:

2

1

1

i

i

 

 
 

 الصورة القياسية للمركب

 
 تساوي الأعداد المركبة    

 يتسااااالعد ان اااااباا: ان    ااااال:  
,a ib c id     

 إذا عفقط إذا  ل: 
,a c b d  

,حيث  , ,a b c d ةأعباا حقيقي 

  مرافق العدد المركب

ان كتوب في انصورة انقيلسية  م افق ان با ان   ب
z a ib  فهو ان با ان   بz a ib  

 مقياس العدد المركب

zمقيلس ان با ان   ب  a ib   هو
2 2z a b  حيث,a b :عباا: حقيقيل 

 

 

 

 

 

 

 سعة العدد المركب    

a,إذا  ل: b  :عباين حقيقيين موجبين فإ 

 Arg z 

ان بع 
انذي 
يقع فيه

z 

 zان با ان   ب

1tan
b

a

  
 
 

z الأعل  a ib   
1tan

b

a
   
  

 
z انثلني  a ib    

1tan
b

a
   

    
  

z انثلنث  a ib    
1tan

b

a

  
  

 
z ان ابع  a ib   

 

 قاعدة:

 رتساوي صف  bاو   aايجاد السعة في حالة 

 

 

 الصورة المثلثية للعدد المركب 

 إذا  ل: 
z a ib   عبااً م   لً فاإ: سا ته ان ابا

ان   اااااااااااااااااااب  Arg z   ع مقيلساااااااااااااااااااةz r  
 يست  لا: نكتلبة انصورة ان ثلثية   ل يلي  

 cos sinz r i   
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 : 1 مثال

الحقيقية التي تجعل  y،و  xكل من  أجد قيم
 المعادلة الآتية صحيحة : 

 𝑥2 − 1 + 𝑖(2𝑦 − 5) = 8 + 9𝑖 

 

 

 : 2 مثال 

أجددد ةددعة كددل مددن امرددداد الم كمددة الآتيددة ،م   ددا  
 إجابتي إلى أق ب منزلتين رش يتين :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 4 مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴𝑟𝑔(𝑧) = tan−1 (
0

1
) = 0  

𝐴𝑟𝑔(𝑧) =
𝜋

2
 

𝐴𝑟𝑔(𝑧) = −(𝜋 − tan−1 (
5

5
)) = −

3𝜋

4
  

𝐴𝑟𝑔(𝑧) = −tan−1 (
√3

1
) = −

𝜋

3
  

𝐴𝑟𝑔(𝑧) = tan−1 (
6

6√3
) =

𝜋

6
  

𝐴𝑟𝑔(𝑧) = tan−1 (
4

3
) ≈ −0.93  

1... 𝑧 = 1 

2... 𝑧 = 3𝑖 

3... 𝑧 = −5 − 5𝑖 

4…. 𝑧 = 1 − 𝑖√3 

5…. 𝑧 = 6√3 + 6𝑖 

6…. 𝑧 = 3 − 4𝑖 

 

𝑧 = 𝑟(cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃)

= 2(cos(
𝜋

2
) + 𝑖 sin(

𝜋

2
) ) 

𝑧 = 𝑟(cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃)

= 3(cos(
𝜋

3
) + 𝑖 sin(

𝜋

3
) ) 

𝑧 = 𝑟(cos 𝜃 + 𝑖 sin 𝜃) = 7(cos(
5𝜋

6
) + 𝑖 sin(

5𝜋

6
) ) 

 : 3 مثال

بالصدرة   zأكتب في كل مما يدتتي العددد الم كدب 
 المثلثية : 

1-. 𝑟 = |𝑧| = 2, 𝐴𝑟𝑔(𝑧) =
𝜋

2
 

2-  .𝑟 = |𝑧| = 3, 𝐴𝑟𝑔(𝑧) =
𝜋

3
 

3-  . 𝑟 = |𝑧| = 7, 𝐴𝑟𝑔(𝑧) =
5𝜋

6
 

𝐴𝑟𝑔(5 + 2𝑖) = 𝛼 = tan−1 (
2

5
) 

2) 𝐴𝑟𝑔(−5 − 2𝑖) = 

−(𝜋 − tan−1 (
2

5
)) = −(𝜋 − 𝛼) = −𝜋 + 𝛼 

𝐴𝑟𝑔(5 − 2𝑖) = − tan−1 (
2

5
) = −𝛼 

𝐴𝑟𝑔(5إذا كان : + 2𝑖) = 𝛼  فأجد سعة كل مما

 مبررا إجابتي :  αيأتي بدلالة 

1) −5 − 2𝑖 

3) . 5 − 2𝑖 = 

4)    -5+2i 

 𝐴𝑟𝑔(−5 + 2𝑖) = 𝜋 − tan−1 (
2

5
) = 𝜋 − 𝛼 
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 :5مثال

 

 

 

 

 

 

 6مثال

، ثددددم أكتمددددة بالصددددرة  أجددددد  ددددات  كددددل ممددددا يددددتتي
 القياةية:

1)  5 3 7i i  
  15 35 1 35 15i i       

2)    6 2 7 3i i   
242 18 14 6i i i     

   42 6 18 14 48 4i i        

3)  
2

3 6i  
 

2 23 6 9 36 36i i i     

9 36 36 27 36i i      

4) 
8 5

3 2

i

i




 

8 5 8 5 3 2

3 2 3 2 3 2

i i i

i i i

  
 

  
 

24 16 15 10

9 4

i i  



 

34 34 1

13 13 13

i
i


    

5) 
3 5

2

i

i


 

2

2

3 5 3 5 3 5

2 2 2

i i i i i

i i i i

  
    

3 5 5 3

2 2 2

i
i


  


     

 :7مثال

 إذا كان:

1

2 2
10 cos sin

7 7
z i

     
       

    
 

2 وكان:

6 6
2 cos sin

7 7
z i

  
  

 
  

 فتجد  ات  كل مما يتتي بالصرة  المثلثية:
1) 1 2z z  

2 6 2 6
2 10 cos sin

7 7 7 7
i

         
        

    
 

4 4
20 cos sin

7 7
i

  
  

 
 

2)
 

1

2

z

z
 

10 2 6 2 6
cos sin

2 7 7 7 7
i

         
       

    
 

8 8
5 cos sin

7 7
i

     
       

    
 

|𝑧| = √(5)2 + (3𝑘)2 = √25 + 9𝑘2

= 13 

→ 25 + 9𝑘2 = 169 → 𝑘 = ±4 

= 𝐳: كان اذا  𝟓 +  𝟑𝐢𝐤، حيث :|𝒛| =

الحقيقية الممكنة ،  𝐤قيم  جميع فتجد ،𝟏𝟑
 .مب ةا إجابتي 
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8 8
5 cos sin

7
2 2

7
i 

     
       

 





 
 

6 6
5 cos sin

7 7
i

  
  

 
 

 :8 مثال

 :ة الآتيةالم كم مردادأجد الجذةين الت  يعين 
1) 21 20z i   

 الحل:
z x iy   

 
2

z x iy   

 
2

21 20i x iy        zعوض قيمة 
2 2 221 20 2i x ixy i y     بفك الاقواس
2 221 20 2i x y ixy      

2 221 x y   

20 2xy   

 2 2 21 1x y  K  

 2 20 2xy   K  
10

y
x

   

2

2 10
21x

x

 
   
 

 

4 2100 21x x   

4 221 100 0x x    

  2 225 4 0x x    

2 225 4x or x    

 عبا حقيقي، فإ:  xب ل أ:
5x   

5 2x y     

5 2x y     

21إذ: انجاااااذرا: انت بيليااااال: نل ااااابا ان   اااااب  20i 
5ه ل  2 , 5 2i i   

 : 9 مثال

ة والجددددذوة الم كمددددة أجددددد جميددددع الجددددذوة الحقيقيدددد
  للمعادلة:

3 24 26z z z   
 الحل:

 ان  لانة 
3 24 26 0z z z    

بحسااااب ن  لأااااة الأساااافلر انكساااابية فإنااااه يكااااو: أحااااب 
 ( عهااااااااااااي -26عواماااااااااااات انحااااااااااااب انثل اااااااااااا   

1, 2 , 13 , 26    

 يحقق هذه ان  لانة  2بلنت ولأض أجب أ: ان با 

 
232 4 2 2 26 0     

2zإذ:  هو أحب عوامت  ثي  انحبعا 
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3أقسم 24 26z z z   2علىz   لإيجلا ان لمت
 انت بي ي بلست  لل ط لأقة انجبعل على انكحو الآتي 

 
 إذ: 

  3 2 24 26 2 6 13 0z z z z z z         
2 6 13 0 2 0z z or z      

6 36 52 6 16
3 2

2 2
z i

     
      

 جذعر، هي  3إذ: نهذه ان  لانة 

 2 , 3 2 , 3 2i i     

 :10 مثال

3إذا كددددددان: 9i :هدددددددر أحددددددد جدددددددذوة المعادلدددددددة
2 0x ax b   فتجد قيمة كل من,a b 

 الحل:
بلن  لانة  مقلرنة حبعا ان  لانة انت بيلية انكلتجة

 ان  طلة، أستكتج أ: 
6 , 90a b   

2 6 90 0x x   
 : 11مثال

معتمدددددا الم ددددتر  الم كددددب المجدددداوة الددددذ   بددددين 
A,العدد ن الم كبين B  أجد ال عة والمقيدا  للعدد

 ABالم كب

 

 الحل:
1 21 3 , 3z i z i      

   1 2 1 3 3z z i i     

3 9 3 6 8i i i         

1 2 36 64 10z z     

 1 2

8
tan 1 2.21

6
Arg z z 

 
    

 
 

  : 12مثال

فددي كددلما ممددا  b و a أجددد القدديم الحقيقيددة للثددابتين
 يتتي :

1)    6 7 2 5a i ib i       
 الحل:

 7 6 2 5a b i i       
7 2 , 6 5a b      

9 , 1a b    

 : 13مثال

8أَضِ ب العدد المُ كب cos sin
4 4

i
  
 

 
فدي  

 مُ افِ ة 
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8 cos sin
4 4

z i
     

     
    

 

1 1
8 4 2 4 2

2 2
i i

 
    

 
 

4 2 4 2z i   

  4 2 4 2 4 2 4 2zz i i    

32 32 64    

 : 14مثال

1 إذا : 22 3 2 , 5 15z i z i    

3 2 2z i  ، فتجددد المقيددا  وال ددعة ال  ي ددية
 لكلما ممما يتتي :

1) 2

1

z

z
 

 الحل:
1 12 4 4z     

2 5 15 2 5z     

3 4 4 2 2z     

  1 1

1

2 1
tan tan

62 3 3
Arg z

    
        

   
 

   1 1

2

15
tan tan 3

35
Arg z

 
 

       
 

 

   1 1

3

2
tan tan 1

2 4
Arg z

  
      

 
 

22

1 1

2 5 5

4 2

zz

z z
    

   2
2 1

1

z
Arg Arg z Arg z

z

 
  

 
 

3 6 6

   
      

 
 

2) 
3

1

z
 

 الحل:

3 3

11 1

2 2z z
   

   2
2

1

1
z

Arg Arg Arg z
z

 
  

 
 

0
4 4

  
    

 
 

3) 3

2

z

z
 

 الحل:

2 5 15z i   

2 2 2 5z z   

   2 2
3

Arg z Arg z


    

33

2 2

2 2 2

2 5 5

zz

z z
    

   3
3 2

2

z
Arg Arg z Arg z

z

 
  

 
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7

4 3 12

  
      

 : 15مثال

 إذا كدددددددان:
2 2

8 cos sin
3 3

z i
  

  
 

 

 الآتيين تمارًا  :فتجيب رن ال ؤالين 
 احسب ان قيلس عانس ة نل با ان   ب (1

 الحل:
2 2

8 cos sin
3 3

z i
  

  
 

 

2 2
8 cos sin

3 3
z i

       
     

    
 

2عس ته 8يسلعي  xاذ: مقيلس

3

 

 zأجب انجذرلأن انت بي يين نل با (2
 الحل:

2 2
8 cos sin

3 3
z i

  
  

 
 

1 3
8 4 4 3

2 3
i i

 
       

 
 

4 4 3i x iy     
2 2 24 4 3 2i x ixy i y      
2 24 4 3 2i x y ixy      

2 24 , 4 3 2x y xy      

2 3
y

x


  

2 2 4x y    

2

2

12
4x

x
    

4 24 12 0x x    

  2 26 2 0 2x x x       

2xعكبمل  :6فإy   

2xععكبمل   :6فإy  

 ه ل  zإذ: انجذرا: انت بيليل: نل با ان   ب

2 6 , 2 6i i    

 :16 مثال

 إذا كدددان: 3a i و b ic  همدددا الجدددذةين
55 الت  يعيين للعدد الم كدب: 48i ، فتجدد قيمدة  

  c، وb ، وaكلما من الثرابت الحقيقية : 
 الحل:

3aب اال أ: i 55جااذر نل ااب ان   ااب 48i :إذ
3a i   هو ايضل جذر نه عمكه 

3aبلن قلرناة ماع انجاذرلأن i عb ic  :نجاب أ 

b a  3عc 
 

 عمكه 
 

2
3 55 48a i i    

2 6 9 55 48a ia i     
2 9 55 , 6 48 8 8a a a b         

 :17مثال
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 أحُددلا المعادلدددة المعددددى أحدددد جدددذوةها فدددي كُدددلما ممدددا 
 يتتي :

1) 3 2 15 225,5x x x    
 الحل:

3 2 15 225x x x    
3 2 15 225 0x x x     

جذر نهذه ان  لانة اذ: 5ب ل أ:  5x   عوامت
 كثي  انحبعا بلنقس ة عليه نحصت على 

  3 2 215 225 5 6 45 0x x x x x x         

5x   

6 36 180

2
x

  
  

6 144 6 12
3 6

2 2

i
i

    
      

 حلول هذه ان  لانة هي 
5 , 3 6 , 3 6x x i x i        

 :  18 مثال

ةًا  أجيدددب ردددن امةدددةلة الث ثدددة الآتيدددة تمارًدددا ، مُبددد مِ
  إجابتي :

 أجاب نالتج   (1 
2

p iq حياث ،  pعq  :عاباا
 حقيقيل:
 الحل:

 
2 2 2 22p iq p ipq i q     

2 22p ipq q    

 إذا  ال:  (2 
2

45p iq im   حياث ،p 

، فأجاااااب  p>qعاااااباا: ساااااحيحل: موج ااااال: ، ع  qع
   mثلاث قيم مُ ككة نل با انحقيقي 

 الحل:
 

2 2 245 2p iq im p q ipq       
2 2 45 , 2p q m pq    

  2 2 45 45p q p q p q       
عاااااااااباا: ساااااااااحيحل: موج ااااااااال: ع qع pب ااااااااال أ:
p q :فااااااااااإ p q ع p q  :عااااااااااباا

ساااااااااااااااااااااااااااااااااااااحيحل: موج ااااااااااااااااااااااااااااااااااااال: ايضااااااااااااااااااااااااااااااااااااال ع
   p q p q    عمكااه يكفااي تحلياات ان اابا

انى علملين سحيحين موجبين احبه ل اكب  من  45
اناااااى عااااالملين  45حااااالحل نتحليااااات  3الآخاااا ، نااااابيكل 

 سحيحين موجبين هي 
 الحالة الاولى:

45 45 1  
 فإ: 

1 , 45p q p q    
 عمكه 

22 , 23q p  
 أي أ: 

2 1012m pq  

 الحالة الثا ية:
45 15 3  

 فإ: 
3 , 15p q p q    

 عمكه 
6 , 9q p  

 أي أ: 
2 108m pq  

 الحالة الثالثة:
45 9 5  

 فإ: 
5 , 9p q p q    
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 عمكه 
2 , 7q p  

 أي أ: 
2 28m pq  

 1012 , 108 , 28ان طلوبة هي   mقيم
أسااات  ت إجلباااة انساااقال انسااال ق لإيجااالا انجاااذرلأن  (3

45 انت بي يين نل با انُ   ب   108i 
 الحل:

ان طلاااوب ايجااالا انجاااذرلأن انتااا بي يين نل ااابا ان   اااب

45 108i 

2ب ل أ: 108m pq   

مختلفل: بلحشلرة ، من انساقال  qع pاذ: ان باا:
 انسل ق نجب أ: 

9 , 6p q   9أع , 6p q   

9 انجذرا: ان طلوبل: ه ل  6 , 9 6i i   

 : 19مثال

:  أُثبت أنم
2

zz z م  ردد مُ كبz . 
 الحل:
zنيكن x iy  :اذz x iy  

  zz x iy x iy    

2 2 2x y i   
2 2x y   

 
2 22 2x y z    

 : 20لمثا

ردددددددددددددددددًا مُ كمًدددددددددددددددا ، حيددددددددددددددددث: zإذا كدددددددددددددددان 

  1 1
5 5 , tan

2
z Arg z   
   

 
  

وكدددددددددددددددددان:
3 4

z
p q

i
 


، فتُثبددددددددددددددددددت أن:

1p q  
 الحل:
zنيكن x iy  

ب ل أ:  1 1
tan

2
Arg z   

  
 

 

 باااع احعل علأكااااو: فاااي ان zاذ: يقاااع ان ااابا ان   اااب

2x y  لان
1

tan
2

y

x
    

2z y iy   

5 5z   

 
2 22 125y y   

2 25 5, 10y y x     

10اذ: 5z i  

10 5 10 5 3 4

3 4 3 4 3 4 3 4

z i i i

i i i i

  
  

   
 

30 40 15 20

9 16

i i
p iq

  
 


 

50 25
2

25

i
i


    
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,2اذ: 1p q    :1علأكوp q  

 : 21مثال

 العددد المُ كدب:   10 2 7z i i     هدر
أحددددددددددددددددددددددددددددددد جددددددددددددددددددددددددددددددذوة المعادلددددددددددددددددددددددددددددددة:

3 220 164 400 0z z z    
أجددد بقيددة جددذوة هددذل المعادلددة ،ثددم أحددل المعددادلا  

 الآتية: 6 2 4164 20 20x x x   
 الحل:

3 220 164 400 0z z z     

ب ااال أ:  8 6i جاااذر نهاااذه ان  لاناااة اذ: م افقاااه
 8 6i  هو ايضل جذر نهذه ان  لانة 

 نكو: ان  لانة انت بيلية انتي جذراهل 
   8 6 , 8 6i i   
   8 6 8 6 16i i     
   8 6 8 6 64 36 100i i       

2 16 100 0z z    

ثاااااااااااااااااااااااااااااااااام نقساااااااااااااااااااااااااااااااااام  ثياااااااااااااااااااااااااااااااااا  انحاااااااااااااااااااااااااااااااااابعا
3 220 164 400z z z   علاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااى

2 16 100z z   :فكجب أ 
3 220 164 400z z z     

  2 16 100 4 0z z z     

4 , 8 6z z i    
 حلول هذه ان  لانة هي 

4 , 8 6 , 8 6z z i z i      

 ان  لانة انجبيبة هي 
6 4 220 164 400 0x x x     

2zاذا عوضكل x تتحول هذه ان  لانة انى 
3 220 164 400 0z z z     

اذ: حلاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااول ان  لاناااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااة
6 4 220 164 400 0x x x     هااااااااااااااااااااااي

انجااااااااااااااااااااااذعر انت بيليااااااااااااااااااااااة نحلااااااااااااااااااااااول ان  لانااااااااااااااااااااااة
3 220 164 400 0x z z    

 اذ: حلول هذه ان  لانة هي 
8 6 , 8 6 , 2x i x i x         

8نجب انجذرلأن انت ب ييين نل با 6i 
8 6i h ik    

2 28 6 2i h k ihk     
2 28 , 6 2h k hk    

3
h

k
  

2 2 8h k   

2

2

9
8h

k
   

4 28 9 0h h    

  2 21 9 0h h    

3 1h k      
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8اذ: انجذرا: انت بيليل: نل با ان   ب 6i  ه ل 
3 , 3i i    
بلن ثاااات نجااااب أ: انجااااذرلأن انتاااا بي يين نل اااابا ان   ااااب

8 6i ه ل  
3 , 3i i    

علأكااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااو: نل  لانااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااة
6 4 220 164 400 0x x x     سااااااااااااااااااااتة

 حلول هي 
2 , 2x x    
3 , 3x i x i     

3 , 3x i x i       
 

 : 22 مثال

3ا كددددددددددددددددددددددددددددان:إذ 3 3z i   :وكددددددددددددددددددددددددددددان

 18,Arg
6

w w


   د  ددات  كددل ممددا فتجدد
 يتتي:

1)  Arg z   
 الحل:

  1 2
tan 3

3 3
Arg z

 
       

2) z  
 الحل:

   
22

3 3 3 9 27 6z        

3)  Arg zw  
 الحل:

     
2

3 6 2
Arg zw Arg z Arg w

  
      

4) zw  
 الحل:

6 18 108zw z w      

 :23 مثال

 إذا كددان:
1 3

2 2
i    فتكتمددة بالصددرة  المثلثيددة

3مبيناً أن 1  

 الحل:

   
3

1 12

1
2

tan tan 3Arg   
 

  
 

 

22
1 3

1
2 2


  

         
 

1 3
1 cos sin

2 2 3 3
i i

 


 
    

 
 

3 1 1 1 1           

       3

3 3 3
Arg Arg Arg Arg

  
            

 3 1 cos sin 1i      

 :24 مثال
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 إذا كدددان:
9

5
3

u i

i





رلمدددا بت  دددا  uفمدددا قيمدددة 

 ةالمة؟

 الحل:

99
5 5

3 3

u iu i

i i


  

 
 

2 81
5

9 1

u 



 

2 81 5 10u    
2 281 250 169 13u u u        

13uسلن ة حسب ان  طيلل، إذ: uنكن   

 : 25مثال

إذا كددددددددددددددددددددان: 1 4i :جددددددددددددددددددددذةاً للمعادلددددددددددددددددددددة
3 25 0x x ax b     فتجدددددد قيمدددددة كدددددل مدددددن

a,العدددددد ن الحقي يددددين b  والجددددذةين الآ دددد ين ل ددددذل
 المعادلة

 الحل:

ب ااااااااااااااااااااااااااااااااااااااال أ: 1 4i جاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااذر نل  لاناااااااااااااااااااااااااااااااااااااااة
3 25 0x x ax b     فإناااااااه يحقاااااااق ان  لاناااااااة، أي

 أ: 

     
3 2

1 4 5 1 4 1 4 0i i a i b        

      2 21 8 16 1 4 5 1 8 16 1 4 0i i i i i a i b           

      15 8 1 4 5 15 8 1 4 0i i i a i b           

15 52 32 75 40 4 0i i a ia b          

 122 4 12 0a b i a       

122 0 , 4 12 0a b a       

3 , 119a b   

3فلن  لانة هي   25 3 119 0x x x    

ب ل أ: 1 4i :1جذر نل  لانة فإ 4i  جذر آخ  نهل
 نكو: م لانة ت بيلية نهل هذا: انجذرا: 

        1 4 1 4 1 4 1 4x i x i x i x i          

2 2 17x x    

3نقسااااام  ثيااااا  انحااااابعاثااااام  25 3 119x x x   علاااااى
2 2 17x x   فكحصت على ، 

  3 2 25 3 119 2 17 7x x x x x x        
 انجذرا: الآخ ا: نهذه ان  لانة ه ل 

7 , 1 4x x i     

 :26 مثال

 أثبددت أن أحددد الجددذةين التدد  عيين للعدددد: 7 24i 
هر 4 3i   ثم أجد الجذة الت  يعي الآ 

 الحل:

اذا  ل: 4 3i جذرا ت بيليل نل با 7 24i 
 فيجب أ: تكو: انل لرة الآتية سحيحة 

 
2

4 3 7 24i i    
 نستطيع انتأكب من ذنك بلنحسلب 
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 
2

4 3 16 24 9 7 24i i i       

: هااااو ف اااالًا أحااااب جااااذري إذ 7 24i  علأكااااو: انجااااذر
4 الآخ  هو  3i  

 : 27مثال

أثبدددددت أن ةدددددعة 7 24i ت ددددداو  ضددددد   ةدددددعة
 4 3i 

 الحل:

  1

1

24
7 24 tan 1.287

7
Arg i      

  1

2

3
4 3 tan 0.6435

4
Arg i      

 2 12 2 0.6435 1.287      

   7 24 4 3Arg i Arg i     

 :28 مثال

أثبدددت أن مقيدددا  7 24i  ي ددداو  م  دددع مقيدددا
 4 3i 

 الحل:

7 24 49 576 625 25i      

4 3 16 9 25 5i      
2

7 24 4 3i i     

 :29 مثال

1 إذا كددان:
3 1 2

a b
i

i i
  

 
فتجددد قيمددة كددل  

a,من العدد ن الحقي يين b 

 الحل:

1
3 1 2

a b
i

i i
  

 
 

3 1 2
1

3 3 1 2 1 2

a i b i
i

i i i i

 
    

   
 

3 2
1

10 5

a ia b ib
i

 
    

3 2
1

10 10 5 5

a b b
a i i i      

3 2
1 , 1

10 5 10 5

b a b
a      

3 2 10 , 4 10a b a b     

2 , 2b a   

 : 30مثال

2إذا كددددددددان: i  :هددددددددر أحددددددددد جددددددددذوة المعادلددددددددة
4 3 2 10 25 0z az bz z     فتجددددد قيمددددة

a وقيمةb  ثم أجد جميدع الجدذوة الحقيقيدة والجدذوة
 الم كمة للمعادلة

 الحل:

ب اااااااااااااااااااااااااااااااااااال أ: 2 i  جااااااااااااااااااااااااااااااااااااذر نل  لانااااااااااااااااااااااااااااااااااااة
4 3 2 10 25 0z az bz z      :فإ 

       
4 3 2

2 2 2 10 2 25 0i a i b i i              
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   7 24 2 11 3 4 20 10 25 0i a i b i i            

 7 2 3 20 25 24 11 4 10 0a b i a b            

2 2 3 0 , 14 11 4 0a b a b         

2 , 2a b   

 ان  لانة هي 
4 3 22 2 10 25 0z z b z     

ب اال أ: 2 i  :جااذر نهااذه ان  لانااة فااإ 2 i  
 جذر آخ  نهل . نكو: م لانة نهل هذا: انجذرا: 

        2 2 2 2z i z i z i z i            
2 4 5z z    

4ثااااااام نقسااااااام 3 22 2 10 25z z z z     علاااااااى
2 4 5z z   فكحصت على 

  4 3 2 2 22 2 10 25 4 5 2 5z z z z z z z z          
2 2 5 0z z    

2 16 2 4
1 2

2 2

i
z i

  
     

 جذعر ان  لانة هي 
1 2 , 1 2 , 2 , 2x i x i x i x i           

 :31 مثال

أجدددددد المحدددددل ال ندةدددددي الدددددذ  تمثلدددددة المعادلدددددة:
5 4 7z i    ثددم أكتددب المعادلددة بالصددي ة

 الديكاةتية
 الحل:

 5 4 7z i     

ان ستود ان   ب م  زهل عهذه م لانة اائ ة في 5, 4 
 7عطول نصف قط هل 

   
2 2

5 4 49x y     

 :32 مثال

4إذا كا دددددت: 4 3 4z i   فتجيدددددب ردددددن ،
 ال ؤاليين الآتيين تمارًا: 

أرسااام ان حااات انهكبساااي اناااذي ت ثلاااه ان  لاناااة فاااي  (1
 ان ستود ان   ب .

 الحل:
ود ان   اااااااب م  زهااااااالتائااااااا ة فااااااي ان ساااااااهااااااذه م لاناااااااة او

 4,4 3  4عطول نصف قط هل 

 

انتي  zأجب انقي ة ان   ى نس ة الأعباا ان    ة  (2
 ن  لانة تحقق ا
 الحل:

4 1
tan

4 3 3
GOD    

6
GOD


   
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 
5

2 6 6 6
Arg z

   
     

انتااااي تحقااااق  z   اااةانقي اااة ان   ااااى نسااا ة احعااااباا ان 

5ان  لانة ان  طلة هي

6


 

 :33 مثال

أجدددددد المحدددددل ال ندةدددددي الدددددذ  تمثلدددددة المعادلدددددة:
1 5z z i   ة بالصددي ة ، ثددم أكتددب المعادلدد

 الديكاةتية
  الحل:

هااااااذه م لانااااااة ان كصااااااف ان  ااااااواي نلقط ااااااة ان سااااااتقي ة 
ة  ين انكقطتينانواسل   1,0 , 0,5 

   
2 22 21 5x y x y      

2 2 2 22 1 10 25x x y x y y        

2 10 24 0x y    

 اذ: م لاناااااااة ان كصاااااااف ان  اااااااواي نلقط اااااااة ان سااااااااتقي ة
5  بلنصيغة انبيكلرتية هي  12 0x y   

 :34 مثال

ددا  أجددد المحددل ال ندةددي الددذ  تمثلددة كددل معادلددة ممم
 يتتي ، ثم أةةمة في الم تر  المُ كب:

1)  4 0Arg z i   
 الحل:

 

 

2)  
3

1 2
4

Arg z i


    

 الحل:

 

3)  
3

Arg z


  
 الحل:

 

4)  
2

5
3

Arg z


    
 الحل:
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 :35 مثال

ددها كل أُمثمِل في المُ تر  المُ كب المند ة التي تُح
 مُتما نة ممما يتتي : 

1) 2 2z z    
 الحل:

 

2) 4 2 2z i    
 الحل:

 

3) 4 6z z    
 الحل:

 

4)  0 2 2
4

Arg z i


     
 الحل:

 
5)  3 4

4 4
Arg z i

 
      

 الحل:

 

6) 2 3 4 4z i     
 الحل:
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 :36 مثال

دب المحدل ال ندةدي للن دا   أُمثمِل فدي المُ دتر  المُ ك 
دددددددددددددددددددددددددددددُ  المُتما ندددددددددددددددددددددددددددددة: التدددددددددددددددددددددددددددددي تُح مِ

 2
4 3

Arg z i
 

    :والمٌتما ندددددددددددددددددددددة

2 3 5z i    
 الحل:

  

 

 :37 مثال

( متما ندددة المحدددل ال ندةدددي الدددذ  zأكتدددب لابدلالدددة
 ظللة في كل ممما يتتي:تمثلة المند ة المُ 

 
1) 

 
 الحل:

   
2 2

4 0 1 7 52r       

 4 52z i    

2) 

 
 الحل:

قياااالس انزاعلأااااة  ااااين انياااا لا عان سااااتقيم ان ااااوا ي نل حااااور 

انحقيقي هو
4


  1لأ: ميت اني لا- 

 2 0
4

Arg z i


      
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 : 38مثال
(  ظدددداب متما نددددا  يُمثمِددددل المحددددل zأكتددددب لابدلالددددة

 ال ندةي المُبين في الشكل المجاوة

 
 الحل:

2 3z i    

6 4z z i    

 :39مثال
( العدددد ن المُدد كبين aأجددد لابدلالددة الثابددت الحقي ددي 

2z اللذ ن يُح مِ ان المعادلة: a a :والمعادلة 
 2z a z a i     

 الحل:
0aنف ض ا:  

 2z a z a i     

 2x a iy x a i y a       

     
2 2 22 2x a y x a y a       

 3 2 1y x a   K  

2z a a   

2x a iy a    

   
2 2 24 2x a y a   K  

   
2 2 23 2 4x a x a a      

2 2 2 2 22 9 12 4 4x ax a x ax a a       
2 210 10 0x ax a    

2 210 100 40

20

a a a
x

  
  

210 60 10 2 15

20 20

a a a a
x

   
   

15

2 10

a a
x     

15 3 15
3 2

2 10 2 10

a a a a
y a

 
      

 
m  

0aاذا  ل:  ه ل  فإ: ان باين ان طلوبين 

15 3 15

2 10 2 10

a a a a
i

 
     

 
 

15 3 15

2 10 2 10

a a a a
i

 
     

 
 

0aأماااال اذا  اااال:   فيوجااااب عاااابا م  ااااب عحيااااب يحقااااق

0z ان  لانتين عهو   
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 :40مثال
ددددددد  المعادلدددددددة: zإذا كدددددددان العددددددددد المُ كدددددددب يُح مِ

3 4 2z i   فتجددد أكبدد  قيمددة لددد ،z  وأقددل
ةًا إجابتي.  قيمة لة، مُب مِ

 الحل:
3 4 2z i    

 3 4 2z i    

z يقااااع علاااااى اناااابائ ة انتاااااي م  زهاااال 3, 4  عطاااااول
 2نصف قط هل 

zنفااا ض x iy    :فاااإz  2يسااالعي 2x y 

عهو ي ثت ان  ب  ين انكقطاة ,x y  عنقطاة احسات فاي

 ان ستود انبيكلرتي

 
 من انيكت اعلاه نجب أ: 

9 16 5OC     
 هي  zأقت قي ة نا

5 2 3z OC r      
 هي  zأكب  قي ة نا

5 2 7z OC r      

 :41مثال
5إذا كا دددددت: 2z i  فتُجيدددددب ردددددن ال دددددؤالين ،

  الآتيين تمارًا :

 أُ ين أَ:َّ  (1 
1

21 20
29

z
i

z
  

 الحل:
5 2 5 2z i z i      
5 2 5 2

5 2 5 2

z i i

i iz

 
 

 
 

25 20 4 21 20

25 4 29

i i  
 


 

 
1

21 20
29

i   

 

 كااااللً علااااى ان حااااث فااااي ساااا ة  اااات   ماااان الأعااااباا  (2

,انُ    اااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااة  ,
z

z z
z

أُ ااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااين أ:َّ  

1 12 20
2 tan tan

5 21

    
   

    
 الحل:

  1 2
tan

5
Arg z   

  1 2
tan

5
Arg z    

1 20
tan

21

z
Arg

z

 
  

 
 

   
z

Arg Arg z Arg z
z

 
  

 
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1 1 120 2 2
tan tan tan

21 5 5

   
   

 
 

1 120 2
tan 2 tan

21 5

   

 :42مثال
6أُثبددددددددت أَن  المعادلددددددددة: 2 6 9z z i    

 .تُمثمِل داِ   ، ثُم أجد م كزها وطرل  ص  قُد ها
 الحل:

6 2 6 9z z i     

   6 2 6 9x iy x i y       

      2 2 226 4 6 9x y x y       

 2 2 2 212 36 4 12 36 18 81x x y x x y y          

2 2 20 24 144 0x y x y      

   
2 2

10 12 100x y     

عهااي م لانااة اائاا ة م  زهاال 10,12  عطااول نصااف

 10قط هل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


